

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ ОБЕСПЕЧИТ УСПЕХ В РАБОТЕ

На полях колхозов и совхозов нашего района в этом году будет работать свыше 250 тракторов, около 200 комбайнов. Свыше 60 процентов посевов колхозов и около 100 процентов земли совхозов должны обработать трактористы и комбайнеры.

Механизированная армия в 600 с лишним человек должна обработать во время посевной не менее 60 процентов всей колхозной земли в очень сжатые сроки и при высоком качестве пахоты, сева, культивации и др. работ. Большая и ответственная работа, но она должна быть пережита.

Весной прошлого года из-за халатности отдельных механизированных бригадиров, трактористов получился большой расплыв подшипников, что привело к аварии тракторов, задержке посевных и как следствие всего этого, к нарушению сроков сева и к низкому урожаю.

В настоящее время при МТС, совхозах проводятся курсы новых трактористов и переквалификация старых. На этих курсах паряду с изучением тракторов существующих марок, необходимо изучить опыт работы передовых бригад, передовых трактористов и причин происходивших зажимов расплывов подшипников, чтобы затем не допускать их больше в тракторных отрядах во время поевых работ.

Лучшие тракторные бригады нашего района — Рогова, Орлова, Мочалкина, Терехова и целого ряда других несколько лет под ряд работают, без аварий, экономят горючее и запасные части.

В основу своих работ они взяли обязательный уход за машинами, соблюдение технического ухода и учебы, где изучают причины, ведущие к авариям и их своевременно устраивают.

Здесь ведущую роль выполняют бригадиры тракторных отрядов, которые передали подшипники, регулировку клаинанов и другие ответственные работы проводили сами или заставляли делать передовых трактористов, но под их непосредственным наблюдением, а отдельные бригадиры доверили трактористам ремонт независимо от квалификации, что вело к дальнейшим простоям и авариям.

Второй год в нашем районе будут работать газогенераторные тракторы. Какой опыт в этой части имелся у краснинцев. Особенно отличился тракторист Отинов у которого газогенераторный трактор работал бесперебойно. Его опыт надо широко популяризировать среди трактористов района и особенно среди водителей газогенераторных тракторов.

Машинно-тракторные мастерские МТС, машиностроительные совхозы района 1941 год встретили перевыполнение квартального плана ремонта. Трактористы, слесари, кузнецы, токари, комбайнеры идут с перевыполнением плана, но за последнее время ремонт тракторов несколько ослаб и есть угроза по выполнению обязательств особенно по Краснинской МТС. Надо усилить работу и в 15 февраля полностью выполнить взятые обязательства.

При ремонте тракторов необходимо

обращать особое внимание на их качество ремонта. Для этого при каждой МТС, совхозе создать взаимную проверку соревнующихся бригад по качеству ремонта тракторов, а затем продолжить эту проверку через комиссию соревнующихся МТС и итоги проверки обсудить на общих производственных собраниях МТС и совхозов.

Огромную армию трактористов, бригадиров тракторных бригад и тракторных отрядов нужно привести к весеннему севу.

Только там, где трактористы систематически повышают свой технический и политический уровень, только там, где они работают над устранением причин, порождающих аварии, пойдет хорошо и производительно работа, будет экономия горючего и запасных частей.

Все трактористы передовой бригады Байкальской МТС тов. Орлова прошли год перед посевной регулярно повышали свой технический уровень. Бригадир тов. Орлов сплошь месяц занимается с принципами.

Бригадир Худяшевской МТС тов. Рогов систематически повышает свой технический уровень и все новое применяет у себя в бригаде. В тоже время постоянно разъясняет трактористам бригады о работе машин.

Повышение агротехнического уровня бригадирами и передача знаний трактористам, контроль за ходом выполнения распоряжений способствовали успешным работам в колхозах.

Там-же, где бригадиры сами не учились и не учили трактористов, там, где отсутствовал контроль за работой машин, там получались частые аварии и всевозможные просмоты.

Такие бригадиры и трактористы затягивали полевые работы, чем насилии непоправимый ущерб колхозу, МТС. Затягивание сева по вине трактористов вело к снижению урожая в колхозах.

Этот год должен быть переломным годом. Каждая бригада, тракторист должны беспрерывно учиться и совершенствовать свою квалификацию, чтобы в период сева, и дальше работать экономично, безаварийно и с перевыполнением норм.

Председатели колхозов должны создать необходимые условия тракторным бригадам и в тоже время требовать от них строгого выполнения плана.

Качество ремонта тракторов, общественный контроль за работой, систематическая учеба, социалистическое соревнование, организация передачи опыта обеспечат успех в работе и в достойном выполнении плана.

Товарищи бригадиры, слесари, кузнецы, трактористы, комбайнеры вышли на план, но за последнее время ремонт тракторов несколько ослаб и есть угроза по выполнению обязательств особенно по Краснинской МТС. Надо усилить работу и в 15 февраля полностью выполнить взятые обязательства.

При ремонте тракторов необходимо

НАВСТРЕЧУ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ХОТЬ СЕЙЧАС ГОТОВЫ ВЫЕХАТЬ В ПОЛЕ

Колхозники нашей сельхозартели «Новая жизнь», Майского сельсовета, горячо отклинулись на решение Центрального Комитета ВКП(б) об открытии XVIII Всесоюзной партийной конференции и все включились в социалистическое соревнование.

На 1 февраля по нашему колхозу семена отсортированы и хранятся хорошо. Всхожесть семян 98 процентов. Посевной инвентарь отремонтирован, который имеет среднюю упитанность. В артели 3 постоянных звена, которые соревнуются между собой.

На днях общее собрание колхозников обсудило постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнархоза СССР по Украинской ССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства».

В своих выступлениях хозяйственник Пермяков, трактористы Шамин, Кулебакин и ряд других вместе с украинским колхозным крестьянством благодарят партию и правительство за заботу.

Общее собрание колхоза в своем решении просит правительство, что-

бы оно распространяло это постановление и на колхозы Сибири.

После обсуждения постановления по Украинской ССР по нашему колхозу еще больше улучшилась работа. Колхоз вступил в социалистическое соревнование с колхозом «Напилен», Майского сельсовета, и взял обязательство собрать урожай со всей площади зерновых 22 центнера с гектара, а землеводы Абышев и Баранов по 25 центнеров. Все колхозники заключили индивидуальные договоры и выполняют их не плохо.

К настоящему времени на полях вывезено 580 тонн пшеницы, задержано на 140 гектарах снега, собрано полтора центнера птичьего помета. В прошлом году наша артель перевыполнила план комплектования 3-х животноводческих ферм.

Резко поднялась производительность труда. Член колхоза Пермяков Никифор вместо трех волов сена стал вывозить шесть. На 200 процентов выполняют нормы Пермяков Федор, Гарин, Коновалов и ряд других.

Никифоров — председатель колхоза «Новая жизнь».

Итоги 10-ти дней соревнования

16 января на открытом партсобрании Ленинск-Кузнецкого совета подводились итоги социалистического соревнования имени XVIII партконференции за 10 дней по вопросам животноводства.

Все соревнующиеся фермы взяли на себя обязательство к открытию XVIII партконференции т.е. к 15 февраля дать на фуражную корову суточный удой молока 4 литра, а ферма № 1 — 5 литров.

Ферма № 1 управляющий тов. Хонин, зоотехник тов. Бирюк соревнуется с фермой № 5 — управляющий тов. Куликов, животновод тов. Шачинев.

На 1 января ферма № 5 имела удой 2,8 литра, а ферма № 1 — 3,9. На день проверки ферма № 5 стала иметь 4,6 литра, ферма № 1 — 4 литра. Ферма № 1 имеет высоко удойных коров, лучших по совхозу.

Руководители и рабочие фермы № 5 взяты обязательства по удою молока уже перевыполнили, животновод тов. Шачинев заявил, что мы систематически проводим массово-разъяснительную работу с доярками, укрепили трудовую дисциплину, полностью используем данный нам рацион, строго соблюдаляем распорядок дня, не допускаем перебора в подвожке кормов.

На ферме № 1 многое нет. К

открытию XVIII партконференции ферма № 5 обещает дать на фуражную корову молока по 5 литров в сутки.

Еще соревнуются фермы № 3 — управляющий тов. Колмогоров, животновод тов. Хабаров, и № 6 — управляющий тов. Соколов и зоотехник тов. Березовский. Руководители этих ферм в соревнованию отнеслись формально. Дойный скот у них находится в отвратительных условиях и они ничего не делают для улучшения. В результате чего, удой молока в сутки, на ферме № 3 составляет только 2,6 литра на ферме № 6 — 2,2 литра на фуражную корову.

Тов. Березовский, для повышения удоя, требует повышенного рациона, но имеющиеся корма полностью не используют, а вот соседняя ферма № 5 имеет тот же рацион, а молока дает в 2 раза больше, значит дело не только в рационе, но и в людях, которые ухаживают за скотом. На выполнение взятых обязательств, на использование всех внутренних ресурсов, на правильное кормление скота и нужно организовать работников животноводства.

Климов — секретарь партбюро Ленинск-Кузнецкого совхоза.

Обращение народного комиссариата государственного контроля РСФСР

В соответствии с указом Президиума Верховного Совета ССР от 6 сентября 1940 года «Об образовании народного комиссариата государственного контроля ССР» в целях установления строжайшего контроля над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей и осуществления проверки

исполнения решений правительства, Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: образовать народный комиссариат государственного контроля РСФСР.

Народным комиссаром государственного контроля РСФСР назначен заместитель председателя совета народных комиссаров РСФСР тов. Климентьев Пешев.

№ 10 (165)

1 февраля 1941 г.

СУББОТА

Цена 8 коп.

Выходит по средам и субботам

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении народному комиссару внутренних дел ССР тов. Берия Л. П. звания генерального комиссара государственной безопасности.

Присвоить народному комиссару внутренних дел ССР товарищу Берии Лаврентию Павловичу звание генерального комиссара государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.

30 января 1941 года.

Коммюнике

О ратификации договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами.

30-го января 1941 года в Москве председатель Совета Народных Комиссаров ССР и поздорвальный комиссар иностранных дел В. М. Молотов и германский посол граф фон дер Штаденбург обменялись грамотами о ратификации, подписанных 31 августа 1940 года в городе Берлине, договора о пограничных правовых отношениях и относящихся к ним протоколов и других документов.

Договор о пограничных правовых отношениях основывающейся на договоре о дружбе и границах между ССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован правительством Союза ССР и германским правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу.

(ТАСС)

ПЕРЕДОВИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА ВЫСТАВКУ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка в 1941 году отразила новые успехи, новые достижения в социалистическом хозяйстве. По всем районам нашей страны широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов, за достойную выставку XVIII партконференции, за право участия на Выставке в 1941 г. По нашему району на 29 января подано заявление 78 из них утверждено райисполкомом 66.

Для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке утверждены 3 колхоза, 2 фермы, 1 МТС, 60 передовиков. Кандидатами на Выставку являются Бредихина Т. Ф. (совхоз «Ленинуголь») за 4 года в среднем получила урожай капусты с площади 20 гектар по 402 центнера с га, Рогов И. Д. бригадир тракторного отряда колхоза «8-е марта» по тракторной бригаде (за 3 года) в среднем за год на колесном тракторе имеет выработку 765 га, при экономии горючего в 928 килограмм, Соколов А. Е. бригадир тракторного отряда колхоза «Земледелец» (за 3 года) в среднем за год по тракторной бригаде имеет выработку на колесном тракторе 698 га при экономии горючего в 1376 килограмм.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ В ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ХРИСТИНОВСКОГО ПРИИСКА

На XVIII съезде Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) был принят устав партии, который повышает ответственность в работе каждого члена и кандидата в члены ВКП(б). В шумахе № 61 сказано: «Для повышения роли первичных партийных организаций производственных предприятий, в том числе совхозов, колхозов и МТС, и их ответственности за состояние работы предприятиям этим организациям предоставлено право контроля деятельности администрации предприятия».

Большая и почетная задача для каждой первичной партийной организации, но, чтобы организовать контроль, помочь администрации в проведении целого ряда мероприятий, ведущих к повышению производительности труда и досрочному выполнению плана, надо каждому коммунисту хорошо знать производство и выполнять план.

До последнего времени на Христиновском прииске была одна первичная партийная организация, имеющая в своих рядах 11 членов и 12 кандидатов в члены ВКП(б).

Нужно сказать, что коммунисты партийной организации прииска (секретарь тов. Шахметов) слабо повышают свой политический и общеобразовательский уровень, да и не осуществляют, как следует, контроль над деятельностью администрации. Здесь получалось как раз наоборот, начальник прииска тов. Гризов «руководит» коммунистами и требует выполнения его указаний, а секретарь Шахметов остается в стороне.

Такое руководство партийной организацией ведет к ухудшению проведения партийно-массовой работы, к срыву целого ряда общественных мероприятий.

Между отдельными служащими прииска и отдельными учителями средней школы начались склоки. В этих склоках участвовали и отдельные коммунисты первичной организации. Партийная организация по настояющему не разобралась в этом и не дала, как следует, по рукам склонникам, которые сознательно велили на ослабление дисциплины,

на срыв мероприятий по выполнению плана.

За последнее время райком ВКП(б) вытравил плохое в партийной организации и крепко ударило по рукам склонников. Был дан целый ряд практических мероприятий по повышению производительности труда, поднятие политического и культурного уровня коммунистов и комсомольцев.

Коммунисты христиновской первичной партийной организации не плохо боролись за план в 1940 году и вместе с коллективом рабочих прииска добились выполнения плана золотодобычи.

15-го февраля 1941 года в городе Москве созывается XVIII партийная конференция.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие прииска включились во Всесоюзное социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и день открытия встретили перевыполнением полугодового месячного плана.

Коммунисты прииска, во главе с секретарем первичной организации тов. Шахметовым, должны исправить недочеты в партийной работе и снова выстать в авангарде масс, являясь застрельщиками социалистического соревнования и стахановской работы. Дружной работой, досрочным выполнением планов встретим открытие XVIII партийной конференции.

К. Н. Безденежных — инструктор райкома ВКП(б).

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) утвердило два дня 13—26 каждого месяца днями учебы в специальных школах при МТС для председателей колхозов, председателей сельсоветов, агротехников и зоотехников и два дня 14 и 27 каждого месяца днями учебы в стахановских школах при сельсоветах района для животноводов, полеводов, счетоводов, избачей, звеньеводов, редакторов стенных газет.

Занятия проходят регулярно.

Кто такие сектанты

В дореволюционной России было множество религиозных сект, в которые входили верующие, отколовшиеся от государственной (православной) церкви. Секты эти назывались по-разному: баптисты, молокане, староверы, субботники, скопцы, прыгуны и т. д.

Сектантское движение в царской России находило своих последователей преимущественно среди закабаленных помещиками крестьян. Вступая в секты, они выражали свое недовольство против государственной церкви, открыто поддерживавшей крепостническо-самодержавный строй. Вожаки сект — кулачи, купцы и пр. обещали «братьям во Христе» добиться мирным путем от царского правительства свободы совести и всяких других прав. Они убаюкивали сектантов сказками о милостях бога и царя. Темные, забытые люди, чувствуя себя беспомощными в борьбе с помещиками,

2 февраля — начало комсомольского кросса

«Не страшны вьюги и мороз,
Тому, кто спорту предан,
Товарищ! близок лыжный кросс —
Готов ли ты к победам?»

(Из «Комсомольской правды»).



740 человек комсомольцев и несоюзной молодежи г. Маринска готовятся к предстоящему кроссу. Сейчас проводится ежедневная тренировка. Проведено три перехода. На снимке: лыжники на тренировке. («Совсизбирь»). С фото А. Соломахина.

КОМСОМОЛЬЦЫ НА СТАРТ!

Лыжи стали любимым спортом у трудящихся нашей страны. В выходной день можно видеть в поле, на горах, в лесу, как рядом с юношами, девушками соревнуются на выносливость пожилые рабочие, служащие и колхозники.

Каждый выходной день Ленинский парк культуры и отдыха бывает заполнен молодыми и пожилыми лыжниками. Ежеминутно между березами с быстротой ветра летят под гору лыжники.

На другом конце парка судьи спортивных обществ принимают нормы по лыжам.

Все шире и шире развертывается социалистическое соревнование не только в городе, но и в деревне. День ото дня увеличивается количество лыжников.

Лыжи стали подлинно спортивной

принадлежностью каждого трудящегося нашей родины. Они закаляют, развивают ловкость, выносливость, укрепляют волю каждого лыжника.

Комсомольцы байкальской неполной средней школы, шахты «Байкальский орел», совхоза «Ленинградоль», Брасногорского, Новогеоргиевского сельсоветов и ряда других организаций района усиленно готовятся к комсомольскому кроссу.

Ежедневно команды лыжников тренируются на скорость, выносливость, преодолевают препятствия.

2 февраля начало военно-физкультурных соревнований, первый день комсомольского лыжного кросса.

Комсомольцы на лыжи! Поддержите честь комсомольской организации, честь района.

П. Дементьев.

Ход ремонта тракторов

По Худяшевской МТС на 1 февраля 1941 года отремонтировано 56 тракторов или 82,3 процента к годовому плану.

Первое место в социалистическом соревновании имени XVIII партконференции держат слесарь Дагилев и кузнец Инкин.

Сувараков.

* * *

На 30 января 1941 года по Краснинской МТС отремонтировано 33 трактора.

адвентистов повели настойчивую вербовку в секты. Они сулили всякому, вступающему в секту, денежную и продовольственную помощь от «американских братьев». Шкурникам и дезертирам они обещали похлопотать об освобождении от военной службы. Проповедуя всеобщую любовь и примирение классов, они пытались проникнуть во все слои населения.

Кое-где во главе сектантских организаций стояли опытные шпионы и диверсанты. Это и неудивительно. Ведь сектантские организации издавна возглавлялись эксплуататорами, материальными врагами трудящихся, такими, как староверы — миллионеры Морозовы, Рябушинские, Бугровы; миллионы баптисты Мазаевы; аристократы, принявшие «евангельскую веру», — полковник Пашков, граф Корф, князья Гагарина и др. Руководящими проповедниками баптистов были: меньшевик Павлов, эсер Иванов-Клыщиков и другие им подобные лица.

Под крыльшком проповедников и вожаков сект устремлялись все, кто надеялся под видом религиозных организаций собрать контрреволюционные, антисоветские силы. Вожаки некоторых сект участвовали в кулацких заговорах против советской власти, запасались огнестрельным оружием, но были своевременно разоблачены (Федоровцы, Трасуны, имильты).

Наиболее активность сектантских проповедников проявлялась в годы сплошной колхозизации и ликвидации кулачества, как класса. Они организовывали убой скота, портили инвентарь, «пророчествовали» о гибели колхозов, о «конце света».

Победа социализма, рост сознания и культуры людей нанесли религии, в том числе и сектантству, сильнейший удар. Многие тысячи верующих, поняв вред религии во всех ее проявлениях, ушли из сект.

Но сектантство кое-где еще сохранилось в нашей стране. Враги

Молодежь овладевает военным делом

Все допризывники должны прити в ряды Красной Армии подготовленными, для этого по всем сельсоветам организованы военно-учебные пункты, где допризывники знакомятся с дисциплинарным уставом РККА, сдают нормы на оборонные значки — ГСО, ПВХО, ГТО, ВС.

Хорошо обстоит дело с подготовкой допризывников в Майском сельсовете. Здесь большую работу проводят красноармейцы, недавно окончившие службу, как-то: Булдаков И. А., Бердюгин П., председатель сельсполкома Мышик М. С., проводящий занятия по политучебе, фельдшер Капишникова Е., проводящая занятия по ГСО и ПВХО.

Все 24 допризывника добросовестно относятся к допризывной подготовке с интересом слушают преподаваемый материал. По окончании занятий допризывники разучивают песни о Красной Армии.

В. Данилов — зав. чебоксарской

СКУЧНО И ОДНОБРАЗНО ПРОВОДЯТСЯ ЗАНЯТИЯ С ДОПРИЗЫВНИКАМИ

Допризывники Тарабаринского сельсовета очень желают изучать военное дело, чтобы в Красную Армию прити подготовленными, но обучение их налажено плохо.

Военрук тов. Рябухин всю работу пустил на самотек. Плана занятий нет, допризывники, приходя на занятия, не знают на какую тему будут заниматься.

Без учетность и бесконтрольность за посещением допризывников привели к тому, что из 43 человек занятия посещают 15. Всю работу по подготовке к занятиям тов. Рябухин взял на себя. Являясь начальником учебного пункта он же несет обязанности политрука и преподавателя. Занятия получаются скучные и однообразные.

Партийная и комсомольская организация на работу с допризывниками не уделяют внимания.

Андронов — депутат Тарабаринского сельсовета депутатов трудящихся.

трудящихся, прикрывающие религией свои гнусные контрреволюционные цели, и по сей день пытаются вести свою подрывную работу. Выступая теперь часто под маской друзей советской власти, вожаки сект проповедуют враждебные социализму идеи. Среди баптистов, например, распространен гимн, в котором говорится, что все в мире — суета, что блаженство — у Христа на небе. У молокан и адвентистов распевают гимны о том, что заботы напрасны, напрасны борьба и стремления людей. Нетрудно разгадать истинный смысл этих и подобных призывов, их антисоветское существование. И многие сектанты, поняв это, окончательно покидают с религией, прекращают всякие связи с сектами. Однако находятся люди, которые еще верят проповедникам сект.

Задача всех сознательных граждан помочь верующим осознать вред религии, в какие бы формы она ни облекалась.

Проф. Ф. Путинцев.

НОВАТОРЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Среди выдающихся деятелей советской науки и техники имеется немало новаторов — ученых и практиков, внесших за последние годы крупный вклад в социалистическое сельское хозяйство.

Ниже мы кратко рассказываем о замечательных работах академика Т. Д. Лысенко и инженера Ф. М. Соловьева.

1. Возрожденный картофель

На юге Советского Союза, как и в широком поясе во всем мире, картофель обычно дает низкий урожай. Семенной материал быстро вырождается, всходы получаются чахлые, болезненные. С гектара собирают 50—60, а то и меньше центнеров мелких клубней.

Долгие годы ученые исследовали причины низкого урожая картофеля в южных районах. Однако, никаких практических мер против вырождения картофеля сельскохозяйственная наука предложить не могла.

Проблему высоких урожаев картофеля на юге разрешила лишь советская агробиологическая наука, основанная на учении Дарвина, в трудах Тимирязева и Мичуринца.

Академик Т. Д. Лысенко, изучая вегетационный период сельскохозяйственных культур, разработал замечательную теорию стадийного развития растений. Он установил, что растение, развивающееся от семени до созревания плодов, проходит несколько качественно различных этапов — стадий. На каждой из этих стадий растение для своего развития требует особых внешних условий (различной температуры, различного освещения, влажности). Опираясь на свою теорию, Лысенко разработал широко известный агроприем — яровизацию.

Эта же теория стадийного развития растений помогла разрешить и задачу получения большого урожая картофеля на юге. Академик Лысенко выяснил, что высокая температура ведет к быстрому прохождению стадий развития картофеля. Растение дряхлеет, стареет. Отсюда и получается вырождение его посадочного материала.

Между тем, время наступления старости растительного организма можно задерживать. Для этого необходимо только устранить из окружающей среды те условия, которые требуются семенному растению для его развития с момента прорастания семени и до образования новых семян.

У картофеля необходимо оберегать от стадийного старения не все растение в целом, а только ткань нижней части стебля, которая дает начало молодым клубням. Особенно же надо не допускать старения глазков клубней, предназначенные для посадки.

Академик Лысенко предложил производить посадку семенного картофеля не весной, а летом — в июле. При такой посадке молодые клубни развиваются в конце августа — сентябре, когда температура значительно ниже летней и часты росы.

Привлечение широких масс колхозников к разрешению этой научной задачи позволило академику Т. Д. Лысенко в короткий срок — за 4—5 лет — полностью разрешить проблему высоких урожаев картофеля на юге СССР. В 1940 году летние посадки картофеля были проведены в стране на пло-

щади в 132 тысячи гектаров. Многие колхозы юга собирают теперь урожай даже больший, чем в центральной полосе Союза.

Дальнейшие исследования показали, что вырождение картофеля, хотя и более медленное, чем на юге, происходит и в центральных районах Союза. Здесь были также проведены летние посадки картофеля. Они дали прекрасные результаты.

Клубни, выращенные, например, в Московской области путем летних посадок, приносят в будущем году при весеннеей посадке на 2—3 тонны картофеля больше, чем обычный картофель, высаженный в тот же срок, на такой же почве.

Тысяча двести колхозов Московской области произвели в 1940 году посадку семенного картофеля не весной, а летом. Урожай был получен более высокий, чем при весеннеей посадке. В среднем по области сорт «Лорх» при летней посадке дал 163 центнера с га, а при весеннеей — 149, «ранняя роза» при летней посадке — 138,4 центнера, а при весеннеей — 120.

Блестящий опыт летней посадки картофеля в Московской области явился заключительным этапом замечательной работы ученого-новатора.

Летние посадки картофеля — это новая победа мичуринской агробиологической теории, над развитием которой много и упорно трудится академик Т. Д. Лысенко.

II. Машина передовой агротехники

На полях колхозов свекловичных районов Украины в прошлом году можно было видеть необычную машину: трактор-пропашник осторожно продвигался по свекловичной плантации, а вместе с ним — широкозахватный культиватор. Этот культиватор не только прекрасно рыхлил между рядами на глубину до 20—22 см., но и вносил в почву жидкие удобрения.

Проходило два-три дня, и свекла на плантации становилась неузнаваемой. Глубокое рыхление резко повышало деятельность полезных бактерий в почве, повышалась эффективность удобрений, устраивались потери, неизбежные при поверхностном внесении туков. Растения свеклы развивались пышнее, быстрее шло увеличение веса корней.

Новую машину — растение пита-

тель — сконструировал советский инженер Ф. М. Соловьев.

Созданию машины предшествовала большая работа по изучению стахановского опыта в свеклосеянии — опыта пятисотниц и тысячниц.

Новые агроприемы — подкормка свеклы и глубокое рыхление между рядами — выдвинули пятисотницы. Но машин для производства этих работ не было. Давал себя знать тот «разрыв между агрономом и инженером», о котором неоднократно писали виднейшие ученые И. В. Мичурин и В. Р. Вильямс.

Ф. М. Соловьев пошел по пути увязки деятельности механизатора, селекционера, агронома и хозяйственника. Конструкцию новой машины он подчинил задаче создания наилучших условий для развития свекловичного растения.

Ф. М. Соловьев разработал специальные приспособления, дающие возможность использовать новую машину разносторонне: и на обработке между рядами, и на предпосевной, и на паровой обработке почвы.

Культиватор растениепитатель был высоко оценен колхозной практикой и пущен в массовое производство.

Ф. М. Соловьев не остановился на первой конструкции своей машины. Он продолжал работать над ее улучшением. Сейчас созданы три варианта универсальных культиваторов-растениепитателей. На них можно сменять рабочие части для обработки разных культур.

Первый размер культиватора-растениепитателя соответствует захвату зерновой тракторной сеялки. Второй — пригоден для обработки всех пропашных культур, высеваемых в свекловичных районах. Конный же многорядный культиватор приспособлен для обработки малых площадей, где трудно пройти трактору.

Летом 1940 года универсальные культиваторы системы Ф. М. Соловьева испытывались на обработке кукурузы и других пропашных культур в Армавире, на посевах свеклы в Киевской области, на картофельных полях близ Коломны, в плодоягодных питомниках Мичуринска и на плантациях кокса-сызги в курской области. Испытания показали отличные качества новых культиваторов.



Колхоз «Красный Перекоп», Мариинского района. На снимке знатная звеньевая А. К. Ютина беседует с членами своего звена о задачах борьбы за урожай картофеля в 1.500 центнеров с гектара.

(«Совсибирь»).
С фото А. Соломахина.

ПЛАН ПЛАТНЫХ ЛЕКЦИЙ

на февраль и март месяцы 1941 года по организациям, колхозам и совхозам Ленинск-Кузнецкого района

| Число и месяц | Организация | ТЕМА ЛЕКЦИИ | Кто проводит |
|---------------|-----------------------|--|---------------|
| 11 февраля | Сов. № 208 | Личная собственность при социализме | Изгарышев |
| 11 марта | „ | Стирание грани между городом и деревней | Катин |
| 19 февраля | Устьюж. с.с. | О международном положении | Шатина |
| 8 „ | „ | Две тактики социал-демократии в демократической революции | „ |
| 19 марта | „ | О работе Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» | „ |
| 18 „ | Протопоповский с.с. | О международном положении | Шатина |
| 18 марта | „ | Стирание грани между городом и деревней | Катин |
| 24 февраля | Красн. МТС | О IV главе 2 раздела | Шатина |
| 14 марта | „ | О международном положении | „ |
| 1 марта | Байк. МТС | Ленин «Что делать» | „ |
| 4 „ | „ | По IV главе 2 раздела | „ |
| 22 февраля | „ | О международном положении | „ |
| 19 марта | „ | О личной собственности при социализме | Изгарышев |
| 21 марта | Егоров. с.с. | О международном положении | „ |
| 16 февраля | „ | О личной собственности при социализме | „ |
| 27 февраля | Краснояр. с.с. | О религии | Шатина |
| 28 „ | „ | По IV главе 2 раздела | Катин |
| 15 марта | „ | Стирание грани между городом и деревней | Изгарышев |
| 3 марта | „ | О международном положении | Селивановский |
| 4 „ | Новогеоргиевский с.с. | О кооперативном плане Ленина | Шатина |
| 17 марта | „ | О международном положении | Катин |
| 7 февраля | Сельхозснаб | О международном положении | „ |
| 28 февраля | Майский с.с. | О стирании грани между городом и деревней | Вязников |
| 22 марта | „ | О международном положении | Шатина |
| 14 марта | Мусохр. с.с. | О переходе от социализма к коммунизму | Запорожец |
| 7 февраля | Тарарабар. с.с. | О международном положении | Селивановский |
| 8 „ | Сов. «Ленинуголь» | О демократическом централизме | „ |
| 26 марта | „ | О кооперативном плане Ленина | Катин |
| 28 февраля | „ | О стирании грани между городом и деревней | Шатина |
| | | О работе Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» | Шатина |

Райком ВКП(б)

Устройство огнестойкой глино-соломокамышитовой кровли

Колхозы нашего района при строительстве помещений испытывают большие недостатки в кровельных материалах. В какое селение не приедешь везде видишь целый ряд общественных построек и жилых помещений без крыши. Строевой материал быстро портится и в несколько раз раньше срока помещения приходят в негодность.

Каждая сельхозартель имеет большое количество соломы, имеется камыш глины, вода и другие материалы. Из этого можно сделать прочную и хорошую крышу на общественных зданиях.

Солома, камыш при соответствующей обработке дадут, каждый, не плохой кровельный материал.

Как камыш, так и солому нужно заготовлять снопиками длиной от 0,70 до 1,20 метра, с диаметром 8—10 сантиметров. Затем заготавливается рабочий раствор. Берется жирная глина, заливается водой и оставляется на 3 дня. После этого вся смесь из ящика выливается в яму. Густота раствора должна быть такова, чтобы в откнутую в него соломинку не падала, а слегка наклонялась.

Кроме этого взять 7 весовых частей газовой смолы 3 весовых части каменноугольного пека. Все это разогреть под огнем и размешать. Глиняный раствор налить в бочку, куда влить смесь газовой смолы и пека так, чтобы на 100 весовых частей глиняного раствора было 12 частей смолы и пека. Затем все это тщательно перемешать до однородной густой массы. Часть, полученной массы взять и растворить водой до плотности жидкой сметаны. Это и будет ра-

бочий раствор, которым обрабатываются солома и камыш.

Заготовленные снопики соломы или камыша плотно укладываются слоями 8—10 сантиметров в яму и каждый слой заливается этим раствором. По окончании укладки яму сверху покрыть сухой соломой, наложить доски на них, камыш и оставить на 3 дня. После чего снопики вынуть и уложить в штабеля и укрыть сухой соломой, оставив для стекания лишнего раствора.

Всю оставшуюся часть массы (смесь глиняного раствора со смолой и пеком) хорошо замешать с 5 процентами (по весу от мелкобрубленной массы соломы 5—10 мм), тогда получим штукатурную массу, которую перед употреблением выдерживать 2—3 дня.

Обработанные рабочим раствором снопики в распущенном виде уложить ровными рядами на обрешетки слоем 5—8 см., затем расчесать граблями, после чего начать слегка заливать рабочим раствором и слаживать мягкими ударами деревянной лопатки. Затем на поверхность готовой кровли наносить ровный слой штукатурки в 1—1,5 см. приглаживая его штукатурной металлической теркой.

После полного высыхания поверхность кровли смачивается водой, посыпается песком и затирается кирпичом. Чтобы полностью была крыша готова, необходимо ее покрыть тонким слоем газовой смолы, которая дополнительно укрепляет кровлю. (Из опытов центрально-научно-исследовательского института НКВД).

Саулич.

ЗА НЕДЕЛЮ ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В Англо-Германской воздушной войне всю минувшую неделю продолжалось затишье изредка прерываемое мезоничными бомбардировками с той и другой стороны. Лишь с 29 на 30 января германская авиация совершила первый за последние 10 суток, ночной налет на Лондон.

В Албании попрежнему идут бои. Заметно участились наступательные операции итальянцев. Тем не менее общая инициатива остается в руках греков.

Фронт войны в Африке раздвигается еще шире. Одновременно с продвижением вдоль Ливийского побережья Средиземного моря английские войска углубляются в итальянские владения в восточной Африке — Эритрею, итальянское Сомали, Абиссинию кроме того, мотомеханизированые части Де-Голля (французский генерал сражающийся на стороне англичан) пересекли французскую западную Африку и в настоящее время заняли оазис. — Мурзук,

МЕЖДУОСОБЫЙ КОНФЛИКТ В КИТАЕ

В последние недели в южной части провинции Аньхэй произошли события, привлекшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального китайского правительства под командованием генерала Гу Чжу-туня неожиданно окружили части 4-й армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В результате столкновения 4-я армия потеряла 4 тыс. человек убитыми и ранеными и 2 тыс. пленными. В настоящее время 4-я армия официально распущена, ее командующий Е-ТИН арестован.

Согласно заявлению китайского военного министерства, разоружение и расформирование 4-й армии войсками Гу Чжу-туня произошли по той причине, что командаование этой армии не выполнило приказа национального правительства о переброске ее на северный берег реки Хуанхэ, а также за то, что эта армия якобы намеревалась поднять восстание против правительства.

Стороны представителей 4-й армии, как это видно из печати, эти обвинения отводятся, как совершенно необоснованные. Они утверждают, что действительными мотивами нападения на 4-ю армию являются узкопартийные стремления гоминдановских генералов, направленные против революционно-патриотических коммунистических элементов в рядах 4-й армии.

Нападение на 4-ю армию в провинции Аньхэй вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только 4-й, но и 8-й армии. Они утверждают, что это означало бы развертывание гражданской войны в Китае, могущей лишь ослабить страну. (ТАСС)

СТРОИТЕЛЬСТВО ТОРПЕДНЫХ КАТЕРОВ В США

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», в США быстрыми темпами строятся торпедные катера. Недавно были проведены испытания первых 4 торпедных катеров, два из которых — английской конструкции. Торпедные катера строятся на правительственный бруклинской верфи в Нью-Йорке фирмой «Элко» и фирмой «Фишер Бот Уоркс».

Торпедные катера английской конструкции имеют 21 метр в длину, 6 метров в ширину и 32 тонны водоизмещения. На катерах устанавливаются 3 бензиновых мотора Ролл-Ройс Мерлин по 1.100 лош. сил каждый, а также 3 мотора Паккард с нагнетателями по 1.500 лош. сил каждый. Торпедные катера американской конструкции имеют 15,9 метра в длину и снабжены 2 моторами Паккард.

(ТАСС)

ПРОИЗВОДСТВО САМОЛЕТОВ В США

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Как передает винчестерский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, член комитета национальной обороны Кнудсен в беседе с представителями печати подтвердил сообщение о том, что США до июля 1942 года выпустят 33 тыс. военных самолетов. В декабре, по его словам, в США было построено 2.400 авиационных моторов для военных самолетов.

США ЗАКУПАЮТ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СЫРЬЕ

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). По сообщению винчестерского корреспондента газеты «Уолл-стрит джорнэл», министр торговли США Джонс сообщил, что правительство США предполагает закупить в Южной Америке еще 100 тысяч тонн меди сверх закупленных там недавно 100 тыс. тонн.

Правительство США с июня 1940

года закупило в американских странах свыше 9 тыс. тонн сурьмы, 200 тыс. тонн хромовой руды, свыше 2 млн. тонн марганца и 124 тыс. тонны олова.

Джонс заявил также, что США располагают запасами олова, достаточными для удовлетворения своих нужд на ближайшие полтора года.

Выступление Хэлла

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, в связи с обсуждением законопроекта о предоставлении в аренду или взаймы американского оружия государственный секретарь США Хэлл выступил на секретном заседании сенатской комиссии по иностранным делам.

Подробно излагая политику США на Дальнем Востоке, Хэлл заявил, что неоднократные попытки добиться сотрудничества между Америкой и Японией на деле не привели к какому-либо успеху.

(ТАСС)

ЯПОНИЯ И ГОЛЛАНДСКАЯ ИНДИЯ

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что Япония требует от Голландской Индии больших уступок, которые должны выразиться в предоставлении Японии права свободного исследования островов, прилегающих к Голландской Индии, организации воздушной линии из Голландской Индии в Японию, эксплуатации неразработанных районов путем применения японской рабочей силы, предоставлении Японии рыболовных концессий и концессий по добыче ископаемых.

(ТАСС)

расположенный в юго-западной части Ливии.

Признавая за англичанами стратегическое преимущество в бассейне Средиземного моря, итальянская газета «Джорнале д'Италия» пишет, однако, что Италия и Германия готовятся сейчас к нападению сокрушительного удара противнику.

На прошлой неделе в Румынии имело место вооруженное выступление железногвардейцев, оппозиционно настроенных к правительству Антонеску. В Бухаресте и некоторых провинциальных городах железногвардейцы захватили ряд общественных зданий, обстреляли резиденцию советского министров и другие правительственные учреждения. Введя в действие армию, генерал Антонеску поднял движение железногвардейцев. Продолжаются аресты участников восстания. Железногвардейцам, захваченным с оружием в руках, выносится смертельный приговор.

(ТАСС)

По нашему району

НЕТ ВОЗМОЖНОСТИ РАБОТАТЬ

Наш район хранит орден Ленина и переходящее знамя обкома ВКП(б) и облизпомзома за достигнутые успехи в области сельского хозяйства и животноводства.

Это еще в большей степени накладывает ответственность на район в проведении сельскохозяйственных работ в 1941 году. Заведующему района надо мобилизовать внимание работников аппарата на четкое выполнение всех указаний по подготовке к севу, проведению зимовки скота, сохранению молодняка, заготовке навоза, снегозадержанию и другие мероприятия в колхозах и совхозах, а для этого работникам района необходимо почтенно бывать в колхозах. Но это не всегда удается. Задержка происходит из-за отсутствия транспорта. Район имеет достаточное количество лошадей, но они все ниже средней упитанности, больные и без упряжки.

Надо сказать, что райисполком

очень мало уделяет внимания на районе, о чем можно судить по тому, что работа района протекает в очень скверных условиях, в помещении грязи, не белено больше полгода, холодно, мебель вся поломана, стульев не хватает, часто за телефон выключается свет, телефон. Зав. райсовета заявляет, что нет средств для приведения учреждения в культурный вид, нет средств на командировки и хозяйствственные расходы.

Вопрос о средствах много раз ставился в райисполкоме, но так ничего и не сделано по нему. Работа требует сейчас выезда специалистов на места — в колхозы для проверки и помощи колхозникам. В том состоянии, в каком оно есть, район не соответствует своей работой тому оперативному штабу сельского хозяйства, каким должен быть на самом деле.

Солдатов — инструктор района.

Равняться по передовым дорожным бригадам

На строительстве дороги Ленинград — Красное, на участке Шабарово — Красное началась заготовка стройматериалов. Колхозники Краснинского и Аричевского сельсоветов, работающие на строительстве и постыдные работы, 476 дорожастиков, включивших в соревнование имени XVIII партконференции энергично взялись за работу. Бригада Белова, соревнуясь с бригадой Бородина ежедневно выполняет норму не менее, как на 150 процентов.

Хорошо работают колхозники постыдной дорожной бригады колхоза «1-е мая», Краснинского сельсовета, как-то Соболевский Н. со своей женой был на прогулке камни,

выполнял норму на 200 процентов, сейчас Соболевский Н., Боков В., Конылов Д., Куракин Н., стоят на заготовке камня и свои нормы выполняют на 150 процентов и больше.

Но плохо работают колхозники этого же колхоза на вывозке камня, например, Кошин А. норму выполняет на 150 — 160 процентов, колхозники колхоза «Восход» Шаммаев И., Лыщенкова, Чумина, также перевыполняют нормы.

Наряду с хорошими есть и плохие правительства артелей, которые имеют задолженность за неотложные прошлых лет.

Новиков — дорожный мастер.

К ЧИТАТЕЛЯМ И СЕЛЬКОРАМ РАЙОНА

В редакцию газеты «Ленинская искра» от колхозников, рабочих совхозов, МТС, шахт, предприятий местной промышленности и ряда других ежедневно поступают письма о хорошей работе, непорядках, жалобах, вопросах по агрономии, по истории партии и другим.

Надо писать с указанием фамилии, имени и отчества автора, места работы, точного адреса и тогда ответ будет послан каждому товарищу в день получения письма редакцией.

Редакция.

Трест закончил месячный план угледобычи

Горняки треста Ленинуголь с каждым днем одерживают новые и новые победы в развернувшемся социалистическом соревновании имени XVIII партконференции.

Шахта «А» закончила месячный план 25 января, имени Ярославского 26 января, шахты «Полысаево», «7 Ноября» выполнили план 27 января.

28 января закончила месячный план угледобычи шахта «Комсомолец», 29 января, Журинка-3 и «Пионерка». В целом по тресту январский план закончен 28 января в 3 смену.

Кузбасскомбинату присуждено знамя Наркомугля

Решением Центрального жюри Наркомугля за работу в IV квартале 1940 года комбинату Кузбассугля присуждено красное переходящее знамя Наркомата угольной промышленности СССР.

Ответ. редактор.

П. КРУЧИНИН.

УТЕРЯНА СПРАВКА на имя Тарасовой Татьяны Федоровны, выданная ей колхозом «Новоисточный», Шабановского сельсовета Ленинского района на отход, считать недействительной.